

DPSDEMOKRATSKA PARTIJA
SOCIJALISTA CRNE GORE**POSLANIČKI KLUB**

SKUPŠTINA CRNE GORE

CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE**Predsjedniku****Gospodinu Ranku Krivokapiću**

PRIMLJENO:	22. 07	20 13. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/13-142	
EPA:		
SKRAĆENICA:	PRILOG:	

81000 Podgorica
Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 10

tel: 020/ 242 161

faks: 020/ 247 572

e-mail: klub.dps@skupština.me

Broj: _____

Datum, _____

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, ministru ekonomije Vladimiru Kavariću, postavljam sljedeće

POSLANIČKO PITANJE:

Koliki je značaj rute TAP-IAP za transport prirodnog gasa prema evropskom tržištu, koji prolazi i kroz Crnu Goru, za ekonomski razvoj naše države?

Obrazloženje

Prema informacijama sa kojima raspolazem, Šahdeniz grupa je izabrala rutu TAP-IAP za transport prirodnog gasa iz ogromnog gasnog polja Šahdeniz u Kaspijskom moru prema evropskom tržištu, na čijem se koridoru nalazi i Crna Gora.

Po mom mišljenju, takva odluka ima ogroman značaj za Crnu Goru, prvenstveno kroz stvaranje uslova za dolazak prirodnog gasa kao energenta u našu državu. Samim tim, stvoriće se uslovi i za gasifikaciju Crne Gore a naša industrija će dobiti mogućnost snabdijevanja jeftinim energentnom koji je pri tome i ekološki čist Prolazak regionalnog gasovoda i gasifikacija Crne Gore znači i znatan broj novih radnih mjesta.

TAP (Trans Adriatic Pipeline) prolazi preko Grčke, Albanije, Jadranskog mora i južne italijanske oblasti omogućava transport gasa iz Kaspijskog mora u Zapadnu Evropu a projekat IAP (Jadransko Jonski Gasovod) nastoji da poveže postojeći i planirani transportni sistemi Republike Hrvatske, preko Crne Gore i Albanije sa TAP sistemom.

POSLANIK,**Dr Zoran Vukčević**



Crna Gora
Ministarstvo ekonomije

Podgorica, 23.jul 2013.godine

Broj 01-1511/2

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	24-X 20.13 GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/13-142/2
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG

SKUPŠTINA CRNE GORE
g-din mr Damir Davidović, generalni sekretar

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje

Gospodin Zoran Vukčević, poslanik Skupštine Crne Gore, postavio je ministru ekonomije, dr Vladimiru Kavariću, sljedeće poslaničko pitanje:

“Koji je značaj rute TAP – IAP za transport prirodnog gasa prema evropskom tržištu, koji prolazi i kroz Crnu Goru, za ekonomski razvoj naše države?”

Na postavljeno poslaničko pitanje daje se sljedeći

ODGOVOR

Trans Adriatic Pipeline ili TAP je 520 km dug gasovod koji će transportovati prirodni gas iz ogromnog gasnog polja Shah Denis u Kaspijskom moru, a koje pripada Azerbejdžanu, preko Grčke, Albanije, i Jadrana do južne Italije, i dalje u zapadnu Europu.

TAP je konzorcijum sastavljen od evropskih energetske lidera kao što su EGL iz Švajcarske, Statoil iz Norveške (koji imaju po 42,5% vlasničkog udjela) i E. ON Ruhrgasa iz Njemačke, koji ima 15% vlasničkog udjela.

TAP će otvoriti južni koridor snabdijevanja Evrope gasom i biće otvoren za sve izvore gasa a ne samo za snabdijevanje gasa iz azerbejdžanskog Shah Denis gasnog polja. Imajući u vidu zahtjeve koji potiču iz EU direktive za Sigurnost Snabdijevanja iz 2010 god. TAP će inkorporirati minimim tehničkih zahtjeva koji će omogućiti transport gasa, ne samo iz pravca Kaspijskog mora ka Evropi, već i iz pravca Italije ka Albaniji i Grčkoj.

Projekat IAP (Jonsko -Jadranski gasovod) nastoji da poveže postojeći i planirani transportni sistemi Republike Hrvatske, preko Crne Gore i Albanije sa TAP sistemom. Ukupna dužina gasovoda od Splita (Hrvatska) do Fiera (Albanija) je 516 km. Crna Gora je potpisala Ministarsku deklaraciju, zajedno sa Albanijom, Hrvatskom i BiH, za izgradnju IAP, i ima veoma aktivnu ulogu

u administrativnom tijelu koje radi na međudržanoj koordinaciji, i koje je zaduženo da prati realizaciju projekta

Energetskom strategijom Crne Gore IAP je propoznat kao vodeća opcija za gasifikaciju Crne Gore. IAP je ne samo kao šansa za gasifikaciju Crne Gore, već i šansa za Crne Gore za plasman sopstveg gasa, a za koji očekujemo da će biti otkriven u podmorju Crne Gore. Bez gasne infrastrukture kojom se crnogorski gas može primaci značajnom tržištu gasa nemoguće je govoriti o našim komercijalnim otkrićima.

Trenutno je u izradi Fisibiliti studija opravdanosti od strane Sekretarijata energetske zajednice, čija je vrijednost 3,5 miliona eura, a izvođač je COWI. Crna Gora, odnosno Ministarstvo ekonomije intezivno učestvuje u izradi ove studije. U sklopu izrade Fisibiliti studije vrši se i odobir i usaglašavanje moguće rute gasovoda koja treba da prođe kroz Crnu Goru.

Pored navedenog, Crna Gora je zajedno sa drugim zemljama uključenim u ovaj Projekat, potpisnica Memoranduma o razumijevanju za podršku i saradnju u realizaciji Trans-Jadranskog i Jonsko-Jadranskog cjevovoda, koji je potpisan u Tirani 23. maja 2013. godine

Takođe, Crna Gora je potpisala Memorandum o razumijevanju i saradnji sa TAP konzorcijumom, kako bi istražili mogućnost za razvoj tržišta prirodnog gasa, i povećanje ponude i deverzifikacije u Jugoistočnoj Europi (SEE).

Šah Denis konzorcijum, koji ima pravo na proizvodnju gasa iz istoimenog polja u Azerbejdžanu, je odlučio da se transport gasa vrši putem TAP gasovoda, dajući mu prednost u odnosu na Nabuko West, koji je takođe bio opcija za transport gasa. Ugovor između TAP i Šah Denis konzorcijuma bi trebalo da se zaključi do kraja tekuće godine.

Izbor TAP za transport gasa iz Azerbejdžana je povoljna vijest za Crnu Goru, jer se time stvara jedna od osnovnih pretpostavki za realizaciju IAP gasovoda, koji treba da izvrši interkonekciju sa TAP gasovodom u Albaniji. Ralizacijom TAP i IAP gasovoda Crna Gora će, kao što se i sami naveli, dobiti pristup gasu, kao ekološki prihvatljivom i jeftinom izvoru energije. Ovaj Projekat je od značaja za Crnu Goru, i stoga Ministarstvo ekonomije predano pristupa svim aktivnostima, i dalje punu podršku ostalim partnerima, kako bi došlo do realizacije Projekta.

MINISTAR

Dr Vladimir Kavarić 